

培育下一代



- 2013-14 学年，适龄学生升读学士学位课程比率达38%。连同副学位程度课程，近七成的青少年有机会接受专上教育。
- 2014年1月宣布进一步增加资助高等教育机会，包括：
 - 增加1 000个资助学士学位课程高年级收生学额。到2018-19学年，每年将有5 000名表现优秀的副学位毕业生可升读资助衔接学位。
 - 推行新奖学金计划，资助每届最多100名杰出香港学生升读境外知名大学。我们建议计划惠及三届学生，其后再检讨成效。
 - 探讨如何切实可行地推行新计划资助每届最多1 000名学生，修读选定范畴的全日制经本地评审自资指定学士学位课程，以培育切合本港社会和经济需要的人才。我们建议计划惠及三届学生，其后再检讨成效。
- 推行内地大学升学资助计划，资助有经济需要的学生透过「内地部分高校免试招收香港学生计划」升学。我们建议计划惠及三届学生，其后再检讨成效。
- 成立「多元卓越」奖学金，全额资助大学及专上院校每年录取共约20名在体育、艺术、社会服务等方面有卓越表现的本地学生，就读学士学位课程。
- 2014年1月，宣布加强职业教育及协助青年作出生涯规划，强化教育与就业接轨，包括：
 - 成立职业教育专责小组，以制订在社区推广职业教育的策略；并邀请职业训练局制订策略性校园发展计划，提升职业教育的形象及素质。
 - 针对人力需求殷切的行业，职业训练局会推行结合职业教育和就业支援的先导计划：学员将获发放助学金/津贴，参与

行业会承诺聘用完成培训的学员，并提供清晰的晋升阶梯。

- 向职业训练局提供经常拨款，为所有高级文凭及部分中专文凭的学生提供工作实习机会，每年受惠学生超过9 000人。
- 设立10亿元的基金，支援资历架构的持续发展，从而不断提升本港整体工作人口的素质。
- 增拨资源予学校及非政府机构，加强对中学生筹划未来升学与就业的辅导，推广多元出路的理念，同时推动更多工商机构和社区资源参与「商校合作计划」。每所开办高中班级的官立、津贴及直资学校，由2014-15学年起每年获提供经常现金津贴约50万元，津贴额随后亦会按年调整。
- 2013年10月开展为期两年的新学制中期检讨，进一步优化高中课程及评核安排，并于2014年4月公布第一轮

中期检讨建议。最后一轮中期检讨的建议会于2015年7月中或以前公布。

- 2014年5月开展第四个资讯科技教育策略的咨询，建议为全港官立及津贴学校逐步建立无线网络及推行一系列其他措施。100所学校将于2014年8月完成建立无线网络，其余的学校会循序渐进地由2015-16学年开始设置无线网络基础设施。
- 由2014-15学年开始，修订小一统一派位安排，为跨境学童另行设立特别「专网」，透过「分流」安排纾缓北区小一学位的紧张情况，在照顾本地学童需要的同时，亦确保跨境学童能获得官立及津贴小一学位。
- 2014-15及2015-16两个学年，一次性增加「学前教育学券计划」的学券资助额，增幅为每年2,500元，并提升学费减免上限至「学券计划」幼稚园学费的第75个百分位数，纾缓幼稚园营运压力，减轻家长

负担。在2014-15学年近八成即大概139 000个幼稚园学童会受惠。

- 由2014-15年度起，对制服团体如童军、香港红十字会和交通安全队等的恒常资助增加一倍；同时提高「需支援学生队员资助计划」的拨款。预计受惠人数分别约为138 500及14 000人。
- 2014-15年度，拨款1,900万元予青年事务委员会成立新的「青年内地实习资助计划」，资助38项内地实习计划，让1 700名青年人受惠，较以往增加160%。

- 2014-15年度，额外增拨390万元至2,090万元予青年事务委员会辖下「青年内地交流团资助计划」，资助135项交流计划，令11 000人受惠，较去年增加15%。
- 2014-15年度，增加拨款近一倍至295万元，扩阔「国际青年交流计划」。现时参与计划的国家包括爱尔兰、新加坡及日本，2014年暑假将扩展至波兰，而与俄罗斯的商讨进展良好。
- 2014年2月向雇员再培训局注资150亿元，长期支持其服务及运作。

